



扫码看视频

海南“村VA”

2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛

打擦、嘶吼、翻跟头……
球场乱不乱
黑史哥说了算

“球场乱不乱，黑史哥说了算！”这是一句在文昌乃至海南排球圈流传甚广的话，虽然是网友“玩梗”，但是也道出了一位“传奇人物”在海南排球界的独特地位。尤其是在海南“村VA”的赛场上，“黑史哥”的名字无人不晓，他以独有的方式，成为排球场上的一道不可或缺的风景线。

□南国都市报记者 张野/文 吴兴财/图



“黑史哥”硬核应援现场。

扫码看视频

应援装备摆满一间房
加油打烂20余副擦片

黑史哥原名黄梓，文昌龙楼镇人，既是排球的铁杆球迷，也是文昌排球啦啦队的“灵魂人物”。

要找到黑史哥，其实并不难。他那辆极具辨识度的座驾，堪称全国仅此一份的“移动名片”，车身上贴着朱婷、张常宁、郎平等中国女排队员的照片。这辆出现的车，一定有精彩的排球比赛。

作为一名球迷，黄梓的人气要比很多明星球员的人气还要高，原因在于他在球场上极具感染力的加油方式，嘶吼、打擦、翻跟头、全场跑，每一个视频切片都在短视频平台收获超高关注。

黄梓有一个自己的啦啦队，只要有自己喜欢的球队的比赛，哪怕是奔赴百公里，黄梓也会带着队员们前去观赛助威。在他家中，有个“武器库”——一个存放着各种啦啦队道具的房间。鼓、擦、锣、音箱、喇叭等道具整齐摆放，桌上还摆放着黄梓随队前往广东、福建比赛获得的“球迷奖”奖状。

所有道具中，擦是黄梓最常用的，他说，这是他在赛场上最有力的“助手”，跟随他“征战”了大小无数赛场。因为每次加油过于激动，导致擦经常被打破，据他统计，目前已经更换了20多个擦了。对于擦的使用，黄梓也有自己独特的“招式”，不同的赛况，打擦的方式也不一样：加油时，节奏要快而紧凑；得分时，要缓慢重击；比赛赢了，黄梓就会一边打擦一边原地转圈。

说着，黑史哥拿起擦敲击，清脆而有力量的声音仿佛有魔力，让人瞬间感受到赛场上的紧张氛围。

“锁死”三届海南“村VA”
大胆预测今年三甲

谈到“黑史哥”称号的由来，黄梓表示，年轻时皮肤比较黑，又总爱往球场跑，大家就开玩笑叫他“黑史”，久而久之，这个名字就传开了。2023年，首届海南“村VA”举办，只要有时间，黄梓逢赛必到，感受文昌排球氛围之余，也让大家认识了这位对排球充满“纯粹的爱”的大叔。“我去过省外很多地方看比赛，我觉得我们文昌排球氛围是最好的，海南‘村VA’打开了展示文昌排球的窗口，作为球迷，我们很骄傲。”他说。如今，海南“村VA”已经走到第三届，人们依然可以经常在赛场上看到黄梓的身影。海南“村VA”即将迎来八强赛，黄梓也给出了自己的预测：冠军是澄迈金江咖啡队、亚军是龙桥动漫小镇队、季军是东阁百香果队。

黑史哥，这位没有在赛场上挥洒汗水的球员，却用自己的热情和独特的方式，成了“村VA”赛场上的“统治者”。他的擦声，是赛场上的战鼓，激励着队员们奋勇拼搏；他的热情，感染着每一位观众，让排球运动的魅力在“村VA”的赛场上无限绽放。

这个周末来文昌玉阳公园
解锁南洋风情新体验

南国都市报7月30日讯(记者 程小丹)“峇(bā)峇(bā)娘惹”是东南亚地区海上丝绸之路途经的重要区域，早在15世纪，一些福建或广东潮汕等地区的华人移民到东南亚。在这里，他们与当地社区融合相处，通婚生子，形成了一个新的融合遗产社区，被称为“峇(bā)峇(bā)娘惹”，或称“土生华人”。

“峇峇娘惹”的名称出现于明清时期，男子被称为“峇峇(Baba)”，女子被称为“娘惹(Nyonya)”。

娘惹服饰是娘惹文化的重要组成部分，它是在马来西亚传统服饰的基础上，融入了中国和印度的文化元

素，形成了一种独特而优雅的风格。

近年来，马来半岛掀起新一轮“娘惹文化热潮”，传统服饰制作、珠绣技艺传承等文化活动蓬勃开展。娘惹装作为最具代表性的文化符号，在现代时尚领域焕发出新的生命力

本周末，海南“村VA”文城站将设置“时光回廊南洋绮梦”(bā)峇(bā)娘惹花砖美陈打卡。在玉阳公园内打造沉浸式南洋风情的美陈打卡区，市民游客可以在这里体验娘惹服(限女生)打卡体验，在光影交错中感受南洋文化的精致与历史厚重。



扫码看视频

老爸茶推荐官招募中
这个周末来文城
“呷茶”追球啦

南国都市报7月30日讯(记者 程小丹)2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛(以下简称海南“村VA”)赛事激战正酣，文城站再掀热潮。8月1日至3日，八强对决将在文昌玉阳公园火热开打，与此同时，“呷茶追球，夏日文城真有味”周末老爸茶荟也将在本周六同步开席，诚邀热爱生活、钟情老爸茶文化的你，食最地道的老爸茶，看最精彩的排球赛事，叹最闲适的文城时光!

本次推荐官招募面向小红书、抖音、视频号等社交平台活跃用户，要求粉丝量达5000+且账号活跃度高。招募对象需热爱生活、擅长记录分享，尤其欢迎懂茶、爱茶，深度享受海南地道老爸茶文化的茶友。同时，推荐官需乐于授权创作内容供官方使用，共同推广文昌老爸茶文化。成功入选的推荐官将享受一系列专属福利，不仅能免费品尝地道老爸茶店的当家美味，还能在公园茶叙中体验长桌宴的热闹氛围，更可获得村VA前排看球的绝佳位置，共享赛事欢乐时光。

活动将于本周六(8月2日)18:30—20:00在文昌市文城镇玉阳公园举行，活动现场，五家老爸茶店——清星、龙华、旺溪、呀诺达、溢香园将齐聚一堂，并带来各家招牌茶点，给推荐官们带来新的味蕾体验，解锁周末限定美味。

活动中，各色老爸茶点将一一登场：歌碧欧、斑斓油条和嘎亚包，是南洋风情与本土文化交融的典范。茶滴、包子和排骨包，蕴含归侨深情与茶文化精髓，是老海南人的必点之选。茶参、煎堆和菠萝包，承载着本地人记忆的怀旧味道，铸就了文昌“老爸茶”的独特风情。冰红茶、南瓜芋泥酥和太阳包，冰红茶是文昌人夏日最爱，南瓜芋泥酥则是新式茶点中的“流量担当”。椰子柠檬茶、老盐黄皮，带来盛夏冰爽口感，展现新派老爸茶店的创新打法。

满足条件并想要参加的朋友可拨打报名热线18808981398，报满即止!

招牌茶点免费吃 八强对决前排看 文城时光浪漫享

来呷茶啦

海南村VA文城站-老爸茶推荐官火热招募

我们找这样的你

- 1.小红书、抖音、视频号等社交平台粉丝量5000+，账号活跃
- 2.喜欢记录生活，爱拍照、爱分享，重度社交媒体用户
- 3.懂茶、爱茶、享受海南地道老爸茶文化的茶友
- 4.乐于授权，将本次创作的内容授权给我们官方使用

— 报名热线 —
18808981398 (报满截止)

— 活动时间 —
本周六(8月2日)18:30-20:00

— 活动地点 —
文昌市文城镇玉阳公园